



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 134 (25479) 10 сентября 2011 года суббота www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

Наше школьное молоко
ДЕТИ ПОЛУЧАЮТ БЕСПЛАТНОЕ МОЛОКО

стр. 2 >

Семья в законе
У КАЖДОГО РЕБЕНКА, ОСТАВШЕГОСЯ БЕЗ РОДИТЕЛЕЙ, ЕСТЬ ВИДЕОПАСПОРТ

стр. 6 >

Музыкальная осень...
В ОРЛЕ ПРОЙДЕТ ЕЖЕГОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ

стр. 8 >

Парадокс ректора Авдеева

ДОКТОР МАТЕМАТИКИ И БУДУЩИЙ КУЛИНАР



стр. 5 >

И от сахара бывает горечь
САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ СНИЗИЛИ ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ НА СВЕКЛУ, МОТИВИРУЯ ЭТО ОБРУШЕНИЕМ ЦЕН НА САХАР

стр. 2 >



1617 000
ТОНН ЗЕРНА УБРАНО С ПОЛЕЙ ОРЛОВЩИНЫ



Безработица пошла вниз



УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ В ОБЛАСТИ УМЕНЬШИЛСЯ ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ

стр. 7 >

ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ

Праймериз открыл новые имена

НАРОДНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПРИВЕЛО В ПОЛИТИКУ АКТИВНЫХ ЛЮДЕЙ

9 сентября в Болхове состоялось заключительное народное голосование по выбору кандидатов в депутаты облсовета: в каждом из 25 избирательных округов региона кандидаты получили возможность выступить, а выборщики — пообщаться со своими кандидатами.

Марина Андрианова

ПОДДЕРЖКУ КАЖДОМУ РАЙОНУ

Выборщикам из Знаменского, Хотынецкого и Болховского районов предстояло выбрать две кандидатуры, которые наиболее достойны представлять интересы жителей 18-го избирательного округа: одну — из окружного списка партии, вторую — из представителей «Единой России» и Общероссийского народного фронта.

Выступления кандидатов открыл губернатор Александр Козлов. Он подвел итоги работы исполнительной власти Знаменского, Хотынецкого и Болховского районов.

— У районов есть самый сильный потенциал для развития, и мы обязаны его реализовывать, — подчеркнул Александр Петрович. — Но самое главное — это поднять уровень жизни людей. Для этого сделано немало, особенно в развитии социально-инженерной инфраструктуры. Газифицированы деревня Хотово, поселки Успенский, Никитский в Болховском районе, ведутся работы по газификации деревни Вязовой. Проведены работы по газификации Боровской школы, Пальчиковского и Кобылинского Домов культуры, на ремонт улицы Ногина в Болхове направлено почти два миллиона рублей. Решен вопрос с водоснабжением Трубчевской школы, на ремонт детского сада №1 в Болхове выделено 475 тысяч рублей. Из резервного фонда правительства 400 тысяч пойдут на ремонт Кривцовского мемориала.

Даже для такого непростого района, как Знаменский, областное правительство разработало специальную программу по развитию экономики.

— В Хотынецком районе ведется строительство элеватора мощностью 102 тысячи тонн хранения и комбикормового завода. В районе планируется строительство второго комплекса по выпуску целюлитов. Хотынецкий пищекомбинат запус-

кает линию по производству кондитерских изделий, — сообщил собравшимся губернатор Александр Козлов. — Проведен газ в село Девять Дубов и деревню Холчевку, проложено четыре километра водопровода. В последние годы мы практически завершили газификацию района. За период с 2008 года капитально отремонтировано 12 многоквартирных домов.

ТЁПЛЫЙ ПРИЁМ

На площадке 18-го округа выступили все желающие. Глубокое знание социальных проблем показала кандидат в депутаты директор областного центра социальной защиты населения Светлана Полякова.

Собравшиеся не остались равнодушными и после выступления фермера Татьяны Ерохиной.

Выборщики не стеснялись задавать вопросы и вступать в дискуссии. — Я лично использую эту трибуну, чтобы обратиться к людям и выслушать их, — подытожил встречу губернатор Александр Козлов. — Я участвовал во многих встречах за исключением тех районов, в которых недавно побывал. Надо вести с людьми диалог, годами к ним никто не обращался. Возьмите, к примеру, проблему переселения граждан из ветхого и аварийного жилья — все молчали. После наших встреч уже сотня людей знает, кто и когда переедет. С остальными вопрос решается. Настоящим открытием праймериз для меня стала Наталья Афонина — молодой предприниматель. Она с нуля создала производство кованных изделий. Есть и много других открытий. Это же замечательно, что в политике появляются новые имена.

По результатам предварительного голосования лидерами окружного списка стали губернатор Александр Козлов, уполномоченный президиума генерального совета партии «Единая Россия» в ОНФ по Орловской области, депутат Госдумы Роман Антонов, предприни-



Губернатор Александр Козлов знает, как помочь муниципальным образованияам: с нового года региональный бюджет возьмет на себя финансирование учреждений здравоохранения. Только городу Орлу такая помощь даст дополнительно 500 млн. рублей



Политическая элита Орловщины приветливо встречает новых представителей Общероссийского народного фронта



Свой вопрос кандидату спешит задать ветеран войны Виктор Григорьевич Сапелькин

матель Вячеслав Сухинин и член регионального координационного совета ОНФ, секретарь Орловского регионального отделения партии «Единая Россия» Леонид Музалевский. По одномандатному списку победила представительница Общероссийского народного фронта Татьяна Ерохина.

В сентябре результаты праймериз в облсовет бу-

дут обобщены и рассмотрены на региональном съезде партии «Единая Россия» членами партии и представителями Общероссийского народного фронта.

ВЫБОРЫ-2011

Избирательная кампания стартовала

9 сентября члены избиркома Орловской области решали организационные вопросы, связанные с выборами в региональный парламент, которые пройдут 4 декабря этого года.

Антон Ухин

Управление Министерства юстиции РФ по Орловской области определило список партий, которые смогут принять участие в выборах. В списке семь партий: «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Яблоко», «Патриоты России», «Справедливая Россия» и «Правое дело».

Выдвижение кандидатов или списков кандидатов — не позднее 4 октября 2011 года, предоставление документов для регистрации — не ранее 19 сентября и не позднее 18 часов 19 октября, опубликование списков избирателей — не позднее 21 октября, формирование участков избирательных комиссий — с 3 по 5 ноября, агитация в СМИ — с 5 ноября.

На заседании избирательной комиссии, в част-

ности, были утверждены контрольно-ревизионная служба, рабочие группы по информационным спорам, проверке документов кандидатов в депутаты, ответственные лица по контролю за изготовлением и доставкой бюллетеней для голосования, формы сведений о кандидатах, избирателях, меры по обеспечению безопасности во время выборной кампании.

659163
избирателя

зарегистрированы в Орловской области



Избирательная комиссия Орловской области прорабатывает ход выборов в регионе

и о погоде

Постоянства нет

В эти выходные жителей области ждёт переменная погода.

Антон Ухин

— В субботу мы ещё испытываем влияние западного циклона, — пояснил инженер-синоптик Орловского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Михаил Быковский. — Однако он быстро сменяется и ослабевает.

Согласно прогнозу синоптиков, сегодня температура воздуха не поднимется выше 12—17 градусов, ночью — 6—11 градусов тепла. Весь день с разной интенсивностью будет идти дождь. В тыловой части циклона возможны усиления ветра до 20 м/с. Основным неблагоприятным погодным фактором станет низкое атмосферное давление. В такой ситуации ухудшение са-

мочувствия возможно у людей с заболеваниями сердечно-сосудистой системы. Кроме того, высокая влажность воздуха может провоцировать недомогание у людей, страдающих хроническими бронхо-лёгочными заболеваниями.

По мере ухода циклона характер погоды изменится. Уже в воскресенье на смену дождливой придёт сухая погода с относительно комфортной температурой. В дневные часы воздух прогреется до 15—20 градусов. Ветер северо-западный, 7—12 м/сек. Ночью воздух остынет до 6—11 градусов. В начале следующей недели осадков не ожидается. Максимальная температура в понедельник составит 16—21 градус, ночью — 5—10 градусов тепла. Направление и скорость ветра не изменятся.

СЛАДКОЕ ДЕЛО

И от сахара бывает горечь

САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ СНИЗИЛИ ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ НА СВЕКЛУ, МОТИВИРУЯ ЭТО ОБРУШЕНИЕМ ЦЕН НА САХАР

И в самом деле, оптовые цены на сахар упали на 26%, и тонна сейчас стоит 21 тыс. рублей. Однако на мировых биржах цены на сахар повышаются.

Елена Гусева

САХАРОВАРЫ НАВАРИВАЮТ НА КРЕСТЬЯНАХ

По оценке Международной сахарной организации, высокие мировые цены на сахар сохранятся как минимум еще на год. Более того, при любом негативном влиянии на производство или неблагоприятной погоде цены могут резко пойти вверх.

Учитывая, что российский рынок сахара формируется на 70% за счет внутреннего производства, то именно торговые сахарные дома отечественных сахарных компаний и определяют цену сахара на внутреннем рынке, играя на повышение или понижение. Одна из крупнейших сахарных агрокорпораций, контролирующая почти 12% сахарного рынка страны, — группа «Разгуляй» — представлена у нас в области Мценским сахарным заводом.

В области перерабатывают свеклу еще три крупных сахарных завода. В сентябре будет запущен в работу простаивавший три года Залогощенский сахарный завод. Кроме того, Мценский сахарозавод увеличит объемы переработки свеклы. Ведь урожай в этом году ожидался большой, да и посевы свеклы в области увеличились на десять тысяч гектаров.

Политика губернатора по привлечению инвесторов в свеклопереработку соответствует задачам госпрограммы «Развитие свекло-сахарного подкомплекса России на 2010—2012 годы». Ведь чем больше перерабатывающих предприятий, тем стабильнее цены на внутреннем рынке.

МЕТОД

ЗАКРУЧИВАНИЯ ГАЕК
Тогда сахаровары не закроются стеной от свекловодов. А пока переработчики спекулируют своим монопольным положением на рынке.

— Свеклу в этом году сдавать невыгодно, — рассказывает директор свекло-сахарного хозяйства «Геор-

гиевский» из Ливенского района Александр Алдобаев. — Мы с ливенскими сахароварами работаем на давальческой основе: за сданную свеклу нам возвращают сахар. В прошлом и позапрошлом году — по 90 килограммов сахара за тонну сданной свеклы, а в этом году пообещали только 72 кг. Сахаровары забыли 2009—2010 годы, когда урожай был небольшой; тогда между сахарными заводами была настоящая конкурентная борьба за свеклу, и переработчики подняли цену закупки, заранее заключали договоры, сами вывозили свеклу.

А в этом году ситуация другая. Вот, к примеру, «Георгиевский» посеял 400 гектаров свеклы. Затраты на гектар — 52 тысячи рублей. Как считает руководитель, с гектара он получит 35 тонн свеклы в зачетном весе. За сырье завод отдаст 2520 кг сахара, стоит это будет по существующим оптовым ценам 52420 рублей. Выгода у аграриев даже при благоприятном раскладе, как видим, небольшая.

Но даже эти невыгодные условия приемки свеклы сахарозаводы могут пересмотреть в одностороннем порядке. Так, мценские сахаровары, сначала обязавшись по договорам платить за свеклу 8% от стоимости сахара на момент сдачи свеклы, снизили расчет до 7%. При этом они ссылаются на внутреннее письмо своей компании.

Стоит отметить, что в течение года цена на сахар традиционно сильно колеблется, но закономерно одно — к осени она резко снижается. Так, в начале января она достигала 37 рублей за килограмм, весной — 31 рубль, к сентябрю упала до 21 рубля. Прогнозируется дальнейшее падение до 17—15 рублей. А вот к зиме снова ожидается рост. А свекловоды так и останутся со своими минимальными процентами. Наварят на этом деле сахаровары.

Кстати, кому, как не им, выгодно, чтобы цена на сахар во время приемки свеклы была минимальной? Ведь цена за сырье из-за этого будет также падать. Уж не потому ли идет обрушение цен на внутреннем рынке именно осенью? Вот вам и арифметика: была бы сейчас оптовая цена сахара 37 тыс.



Третий год сахаровары имеют приличную прибыль от переработки свеклы. Пришла пора делиться с аграриями

рублей, свекловодам бы платили 2960 рублей за тонну свеклы (т.е. 8%), но цена сахара — 21 тысяча за тонну, и платят аграриям 1680 рублей за тонну свеклы.

СВЕКЛА ВАША НЕ СЛАДКАЯ

Предпосылки к тому, что сахаровары будут закручивать гайки, были еще до начала сезона. Тогда приемщики пустили в ход свою излюбленную уловку. Когда свекла только набирала вес, переработчики уже «прогнозировали» низкую сахаристость, ведь определить ее раньше могли только они в собственных лабораториях. К счастью, в этом сезоне ее определяют еще и в референтном центре Россельхознадзора в Орле. Специальное оборудование было закуплено центром по просьбам свекловодов.

— Мы уже провели исследования и выяснили, что претензии сахарозаводов по сахаристости свеклы необоснованны, — говорит ведущая отделом лабора-

торных исследований зерна, крупы, комбикормов и продуктов переработки и сертификации Светлана Легоцкая. — Этот важный показатель, от которого зависит выход сахара, составляет от 14,6% до 17,5%, а это в пределах ГОСТа.

Еще одно объяснение сахароваров по поводу снижения цен — удлиненный сезон переработки. Дело в том, что каждый сахарный завод заключил договоры на такое количество свеклы, что будет ее перерабатывать 160—170 дней, а в норму сезон переработки рассчитан на 100 дней. Как утверждают переработчики, при длительном хранении, особенно если будет неустойчивая погода, возможны потери сырья. В общем, переработчики просто страхуются. Главная же причина всех претензий сахароваров — забота об увеличении своих доходов за счет снижения доли крестьян в сахарном пироге.

В итоге за установление экономически обоснован-

ного распределения сахара между свеклодатчиками и сахароварами взялся глава региона Александр Козлов. 6 сентября первый заместитель губернатора и председатель правительства Орловской области Борис Конавалов провел совещание с сахароварами. Свеклопереработчикам рекомендовали восстановить обычные пропорции во взаиморасчетах со свеклодатчиками, т.е. отдавать аграриям 65 процентов готовой продукции.

Возражений от сахароваров не последовало.



Губернатор Александр Козлов: — Дайте аграриям те же условия, что были в прошлом году — они больше не просят.



Директор свеклосахарного хозяйства Ливенского района Дмитрий Шалимов: — Нам от сахарозаводов нужны честные партнерские отношения, оптимальный расчет за свеклу

Директор свеклосахарного хозяйства Александр Алдобаев: — Не понимаю, почему сахаровары так козлят жом-то кто у них брат будет, если не мы, на корм скоту?

1600 ТЫС. ТОНН сахарной свеклы соберут на Орловщине

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Переработчики идут к аграриям

Во второй половине сентября на Орловщине заработает несколько предприятий.

Елена Гусева

РЫНОК МАСЛОМ НЕ ИСПОРТИШЬ

Увеличение площадей под масличными культурами дало толчок развитию маслосебяющей отрасли Орловщины.

В сентябре в Малоархангельском районе запустят первую очередь нового завода растительных масел (компания «Нафта-Торг-Инвест»). Мощность переработки — 24 тыс. тонн подсолнечника в год. В перспективе, когда запустят вторую очередь, — 72 тыс. тонн. Уже в этом году на предприятии будут работать 60 человек.

ЧЕТВЕРТЫЙ ЗАВОД

Залогощенские сахаровары снова заключают договоры на поставку сахарной свеклы после трехлетнего перерыва.

Залогощенский завод (ООО «Дилатан») — четвертое свеклоперерабатывающее предприятие области — запустят после масштабной реконструкции. Аграрии планируют собрать на полмиллиона тонн свеклы больше, чем год назад.

МОЛОЧНЫЕ РЕКИ

Первую продукцию в конце сентября выпустит новый молокозавод в д. Покровка Колпнянского района (ООО «ДИЛАТАН»).

На заводе планируется перерабатывать три тысячи литров молока в смену и выпускать шесть видов молочной продукции. Компания-инвестор вложила в строительство 20 миллионов рублей, рабочие места обеспечены 20 работникам.

После завершения этого строительства начнется возведение молокозавода в д. Подберезово Мценского района производственной мощностью пять тысяч литров молока в смену.

НАШЕ

«ШКОЛЬНОЕ МОЛОКО»
30 миллионов рублей израсходуют на реконструк-

цию и модернизацию Кромского молокозавода (ОАО АПК «Орловская Нива»), который расширит ассортимент выпускаемой продукции.

Завод в том числе начнет выпускать молоко для питания детей дошкольного и школьного возраста. В настоящее время в рамках реализации областной целевой программы «Школьное молоко» заключаются договоры на поставку молока в образовательные учреждения Орла и области.



Начальник отдела пищевой и перерабатывающей промышленности департамента сельского хозяйства Любовь Майстренко: — В рамках соглашения между правительством Орловской области и ООО «ДИЛАТАН» реализуется инвестиционный проект на 233 млн. рублей. Кроме молокоперерабатывающих предприятий компания-инвестор построит в Орловском районе мясокombинат



Заместитель начальника отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Орловской области Елена Перевержева: — По технологии «школьное молоко» пастеризуют дважды, что дополнительно гарантирует микробиологическую безопасность

170 ТЫС. ТОНН сахара планируют получить сахаровары

28 ТЫС. ГА в области занято подсолнечником — на 10 тыс больше, чем год назад



С 1 сентября молоко детям дают бесплатно

В НОВОМ ВИДЕ

Цукаты для скота

Колпнянские сахаровары подсластят рацион коров и свиней.

Елена Гусева

На Колпнянском сахарном заводе в этом сезоне заработает цех для сушки жома.

— Покупателей на сырой жом немного: его тяжело перевозить, он плохо хранится. А сушка все эти проблемы решит, — объясняет начальник отдела пищевой и перерабатывающей промышленности департамента сель-

ского хозяйства Любовь Майстренко.

Жом улучшает питательность и вкус кормов, и животные их скупают без остатка.

150 ТОНН сухого жома в сушку будут получать на Колпнянском сахарозаводе

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

ЦЕРКОВЬ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

Уважаемые читатели! 12 сентября в редакции газеты «Орловская правда» с 12 до 13 часов состоится прямая телефонная линия с архиепископом Орловским и Ливенским Пантелеимоном.



По каким направлениям деятельности Орловско-Ливенская епархия сотрудничает с областной администрацией? Какие образовательные учреждения существуют в области под эгидой епархии? На каком этапе находится процесс организации православного детского сада? Будет ли в Орле восстанавливаться Петропавловский собор и на каком месте? Осуществляет ли епархия благотворительную деятельность и куда обратиться желающим оказать благотворительную помощь нуждающимся?

Глава епархии ответит на эти и другие вопросы, касающиеся деятельности Русской православной церкви.

Ждем ваших звонков в указанное время, а также с сегодняшнего дня по телефону 47-52-52 в рабочие дни с 9.00 до 18.00.



Уважаемые читатели! Покупайте газету «Орловская правда» в магазинах «Родное село» по выгодной цене.

ТЕМА

ПРО ЭЛЕКТРИЧКУ

Почему проезд в электричках все время дорожает? Кто принимает решение о повышении цены за проезд и на каком основании это делается?



Ценообразование на билеты в пригородном сообщении имеет абсолютно прозрачную методику и складывается из двух составляющих. Первая составляющая — плата за пользование железнодорожной инфраструктурой, ее устанавливает Федеральная служба по тарифам. Все приказы и пояснительные материалы ФСТ можно найти на официальном сайте ведомства. Затраты на содержание железнодорожной инфраструктуры (путевого хозяйства) составляют примерно 40—60% тарифа, именно поэтому себестоимость билета на электричку достаточно высока по сравнению с другими видами транспорта.

Вторая составляющая тарифа — затраты собственно на перевозку. Это затраты Центральной при-

городной пассажирской компании (ЦППК), которые включают содержание и обслуживание поездов, оплату услуг депо, сотрудников, билетных касс и т.д. Методика расчета также разработана ФСТ, и все пояснительные материалы находятся в открытом доступе на сайте ведомства.

В общественном сознании по-прежнему бытует миф, что тарифы устанавливает РЖД, поэтому и претензии по якобы завышенной цене на билеты предъявляют к железнодорожникам. На самом деле РЖД, а теперь пригородные пассажирские компании предоставляют расчеты экономического обоснования тарифа властям субъекта Федерации. Именно региональная администрация утверждает итоговый уровень тарифа для населения.

Стоимость проезда для пассажиров во всех регионах определяют местные власти, поэтому уровень индексации конечного тарифа в разных регионах может отличаться. Если смотреть в территориальном разрезе, то утверждение, что тарифы везде растут, неверно. В 2011 году все регионы, находящиеся в зоне обслуживания Московской железной дороги, вообще не индексировали тарифы на пригородные электрички, оставив их на прежнем уровне.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 2 сентября 2011 года № 53/1625-ОС
г. Орёл

О Законе Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области»

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Закон Орловской области «О внесении изменений в Закон Орловской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области».
2. Направить принятый Закон Губернатору Орловской области для подписания и обнародования.
3. Контроль за исполнением настоящего Закона возложить на комитет по депутатской деятельности, Регламенту и вопросам местного самоуправления.

И.о. председателя областного Совета народных депутатов

А. А. ЛАБЕЙКИН

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ЗАКОН ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Орловской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области»

Принят областным Советом народных депутатов 2 сентября 2011 года

Статья 1

Внести в Закон Орловской области от 30 июня 2010 года № 1087-ОЗ «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области» (в последней редакции от 12 июля 2011 года № 1232-ОЗ. «Орловская правда», 19 июля 2011 года, № 103) следующие изменения:

- 1) в части 6 статьи 6 слова «или заменяющего его документа» заменить словами «или документа, заменяющего паспорт гражданина»;
- 2) в части 4 статьи 7 слова «предусмотренных статьей 3» заменить словами «предусмотренных пунктом 3 статьи 18»;
- 3) в части 3 статьи 11 слова «Федеральным законом «О политических партиях»» заменить словами «Федеральным законом от 11.07.2001 года № 95-ФЗ «О политических партиях»» (далее – Федеральный закон «О политических партиях»);
- 4) в части 1 статьи 11² слова «от 11.07.2001 года № 95-ФЗ» исключить;
- 5) пункт 1 части 2 статьи 11⁴ признать утратившим силу;
- 6) в статье 12:

а) часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Подписные листы изготавливаются за счет средств избирательного фонда кандидата. Подписные листы для сбора подписей избирателей в поддержку выдвижения (самовыдвижения) кандидата на должность главы муниципального образования, выдвижения (самовыдвижения) кандидатов в депутаты представительного органа муниципального образования изготавливаются и оформляются в соответствии с Федеральным законом.»;

б) часть 4 признать утратившей силу;

7) в статье 12¹:

а) часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Подписные листы изготавливаются за счет средств избирательного фонда избирательного объединения. Подписные листы для сбора подписей избирателей в поддержку выдвижения списков кандидатов изготавливаются и оформляются в соответствии с Федеральным законом.»;

б) часть 4 признать утратившей силу;

8) в статье 12²:

а) в части 2 слово «дееспособному» исключить, после слов «18 лет» дополнить словами «и не признанному судом недееспособным»;

б) второе предложение части 3 изложить в следующей редакции:

«Избиратель ставит в подписном листе свою подпись и дату ее внесения, а также указывает свои фамилию, имя, отчество, год рождения (в возрасте 18 лет на день голосования — дополнительно день и месяц рождения), адрес места жительства, серию, номер паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.»;

в) во втором предложении части 4 слова «а заверяющие подписи ставятся» заменить словами «а заверительные записи вносятся»;

г) в части 5 слова «подписной лист» заменить словами «каждый подписной лист», слова «или заменяющего его документа» заменить словами «или документа, заменяющего паспорт гражданина»;

д) в части 6 слова «подписной лист» заменить словами «каждый подписной лист», слова «или заменяющего его документа» заменить словами «или документа, заменяющего паспорт гражданина»;

е) часть 7 изложить в следующей редакции:

«7. После окончания сбора подписей в поддержку выдвижения кандидата в депутаты представительного органа местного самоуправления, выдвинутого по одномандатному (многомандатному) избирательному округу, кандидата на должность выборного должностного лица местного самоуправления кандидат подшивает общее число собранных подписей избирателей и составляет в двух экземплярах протокол об итогах сбора подписей по форме, установленной избирательной комиссией муниципального образования. Каждый экземпляр протокола подписывается кандидатом.»;

ж) часть 8 изложить в следующей редакции:

«8. После окончания сбора подписей в поддержку выдвижения списка кандидатов уполномоченные представители избирательного объединения подсчитывают об-

щее число собранных подписей избирателей и составляют в двух экземплярах протокол об итогах сбора подписей по форме, установленной избирательной комиссией муниципального образования. Каждый экземпляр протокола подписывается уполномоченным представителем избирательного объединения.»;

з) часть 10 изложить в следующей редакции:

«10. Подписные листы представляются в соответствующую избирательную комиссию в сброшюрованном и пронумерованном виде. Вместе с подписными листами в избирательную комиссию представляется протокол об итогах сбора подписей на бумажном носителе в двух экземплярах и в машиночитаемом виде.»;

9) пункт 3 части 2 статьи 12³ признать утратившим силу;

10) в статье 12⁴:

а) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Если кандидатом, избирательным объединением представлены подписные листы, соответствующая избирательная комиссия проверяет соблюдение порядка сбора подписей избирателей и оформления подписных листов, достоверность содержащихся в подписных листах сведений об избирателях и их подписей. К проверке могут привлекаться члены нижестоящих комиссий, эксперты из числа специалистов органов внутренних дел, учреждений юстиции, военных комиссариатов, органов регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, а также иных государственных органов. Заключение экспертов могут служить основанием для признания недостоверными и (или) недействительными содержащихся в подписных листах сведений об избирателях и их подписей. Заключение экспертов излагаются в письменной форме в ведомостях проверки подписных листов или ином документе.»;

б) третье предложение части 3 изложить в следующей редакции:

«По результатам проверки подписей избирателей и соответствующих им сведений об избирателях, содержащихся в подписных листах, подпись избирателя может быть признана достоверной либо недостоверной и (или) недействительной.»;

в) часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. Проверке и учету не подлежат подписи избирателей, содержащиеся в подписных листах, но исключенные (вычеркнутые) инициаторами выдвижения кандидата, списка кандидатов, если это специально оговорено ими в подписном листе или в протоколе об итогах сбора подписей до представления подписных листов в соответствующую избирательную комиссию.»;

г) часть 5 изложить в следующей редакции:

«5. Если при проверке подписей избирателей обнаруживается несколько подписей одного и того же избирателя в поддержку выдвижения одного и того же кандидата, списка кандидатов, достоверной считается только одна подпись, а остальные подписи считаются недействительными.»;

д) часть 6 изложить в следующей редакции:

«6. Недостоверной признается подпись, выполненная от имени одного лица другим лицом, на основании заключения эксперта, привлеченного к работе по проверке подписей избирателей в соответствии с частью 2 настоящей статьи.»;

е) часть 7 изложить в следующей редакции:

«7. Основания для признания подписей избирателей недействительными устанавливаются Федеральным законом.»;

ж) часть 8 признать утратившей силу;

з) часть 9 изложить в следующей редакции:

«9. Не могут служить основанием для признания подписи избирателя недействительной имеющиеся в сведениях об избирателе, содержащихся в подписных листах, сокращения слов и дат, не препятствующие однозначному восприятию этих сведений.»;

11) в статье 16:

а) часть 3 дополнить предложением следующего содержания:

«Избирательные комиссии также принимают необходимые меры по информированию избирателей, являющихся инвалидами.»;

б) в части 7 слова «включая размещение таких данных в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (включая Интернет)» заменить словами «в том числе размещение таких данных в информационно-телекоммуникационных сетях, доступ к которым не ограничен определенным кругом лиц (включая сеть «Интернет»)»;

12) первое предложение части 10 статьи 17 изложить в следующей редакции:

«10. В соответствии с пунктом 10 статьи 48 Федерального закона политическая партия, выдвинувшая кандидатов, список кандидатов, которые зарегистрированы соответствующей избирательной комиссией, не позднее чем за 10 дней до дня голосования публикует свою предвыборную программу не менее чем в одном муниципальном периодическом печатном издании, а также размещает ее в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».»;

13) в части 12 статьи 17² слова «указанный в частях 2 и 5 статьи 17¹» заменить словами «указанный в части 2 статьи 17¹»;

14) в части 3 статьи 17⁴ слова «общего пользования» исключить;

15) часть 9 статьи 21³ изложить в следующей редакции:

«9. Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно расписаться в получении бюллетеня или заполнить бюллетень, принять участие в электронном голосовании, вправе воспользоваться для этого помощью другого избирателя, не являющегося членом избирательной комиссии, зарегистрированным кандидатом, уполномоченным представителем избирательного объединения, доверенным лицом кандидата, избирательного объединения, наблюдателем. В таком случае избиратель устно извещает избирательную комиссию о своем намерении воспользоваться помощью для заполнения бюллетеня,

ДОКУМЕНТЫ

участия в электронном голосовании. При этом в соответствующей (соответствующих) графе (графах) списка избирателей указываются фамилия, имя, отчество, серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт, лица, оказывающего помощь избирателю.»;

16) в статье 21³:

а) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Голосование вне помещения для голосования проводится только в день голосования и только на основании письменного заявления или устного обращения (в том числе переданного при содействии других лиц) избирателя о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. Участковая избирательная комиссия регистрирует все поданные заявления (устные обращения) в специальном реестре, который по окончании голосования хранится вместе со списком избирателей.»;

б) дополнить частью 2¹ следующего содержания:

«2¹. Заявления (устные обращения) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования могут быть поданы в участковую комиссию в любое время после формирования участковой комиссии, но не позднее чем за шесть часов до окончания времени голосования. Заявление (устное обращение), поступившее позднее указанного срока, не подлежит удовлетворению, о чем избиратель либо лицо, оказавшее содействие в передаче обращения, уведомляется устно непосредственно в момент принятия заявления (устного обращения).»;

в) часть 5 дополнить словами «, а также предложить членам участковой комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателям присутствовать при его проведении.»;

г) второе предложение части 6 изложить в следующей редакции:

«Количество переносных ящиков для голосования определяется соответствующей избирательной комиссией в порядке, предусмотренном пунктами 8 и 8.1 статьи 66 Федерального закона.»;

д) часть 7 дополнить вторым предложением следующего содержания:

«Общее число получаемых бюллетеней не может превышать более чем на 5 процентов число полученных к моменту выезда заявлений (устных обращений) (но не менее двух бюллетеней).»;

17) в статье 23:

а) в части 3 слова «в части 10 статьи 6 настоящего Закона» заменить словами «в пункте 3 статьи 30 Федерального закона»;

б) в части 10 слова «частями 12, 16 и 17 настоящей статьи» заменить словами «частями 12 и 16 настоящей статьи»;

в) в части 29 слова «частями 15 и 16 статьи 24¹» заменить словами «частями 14 и 15 статьи 24¹»;

18) в части 15 статьи 24 слова «в части 10 статьи 6 настоящего Закона» заменить словами «в пункте 3 статьи 30 Федерального закона»;

19) в статье 28:

а) в части 2 слова «в порядке, предусмотренном частью 5 статьи 26 настоящего Закона,» исключить, слово «другому» заменить словами «следующему по очереди»;

б) часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Зарегистрированный кандидат, включенный в список кандидатов, допущенный к распределению депутатских мандатов, или в список кандидатов, которому переданы депутатские мандаты, исключается из указанного списка в случаях, установленных пунктом 18 статьи 71 Федерального закона.»;

20) приложения 2 – 4 признать утратившими силу.

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор

Орловской области

г. Орёл

9 сентября 2011 года

№ 1275-ОЗ

А. П. КОЗЛОВ

СПИСОК

политических партий, имеющих право принимать участие в выборах в качестве избирательных объединений

1. Всероссийская политическая партия «Единая Россия».
2. Политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации».
3. Политическая партия «Либерально-демократическая партия России».
4. Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «Яблоко».
5. Политическая партия «Патриоты России».
6. Политическая партия «Справедливая Россия».
7. Всероссийская политическая партия «Правое дело».

СПИСОК

региональных отделений политических партий, имеющих право принимать участие в выборах в качестве избирательных объединений

1. Орловское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия», руководитель: Музалевский Леонид Семёнович.
2. Орловское региональное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», руководитель: Иконников Василий Николаевич.
3. Орловское региональное отделение политической партии «Либерально-демократическая партия России», руководитель: Утешев Виталий Викторович.
4. Орловское региональное отделение политической партии «Российская объединенная демократическая партия «Яблоко», руководитель: Кириллов Александр Петрович.
5. Орловское региональное отделение политической партии «Патриоты России», руководитель: Крачкаева Елена Владимировна.
6. Региональное отделение политической партии «Справедливая Россия» в Орловской области, руководитель: Варламов Николай Васильевич.
7. Региональное отделение в Орловской области всероссийской политической партии «Правое дело», руководитель: Тарасов Сергей Александрович.

Председатель Государственной думы
Борис Грызлов:

Модернизация здравоохранения: ради качества жизни

Здоровье нации является, несомненно, важнейшим компонентом качества жизни. Это одна из причин того, почему столь значительное внимание сегодня уделяется программам модернизации здравоохранения.

Но есть и другая причина. Опыт реализации национального проекта «Здоровье» показал: приложив силы, здесь действительно можно качественно изменить ситуацию, добиться успеха.

Национальный проект потребовал от общества значительных инвестиций. За 5 лет (с 2006-го по 2010 год) в него было вложено 786 млрд. бюджетных рублей. На эти средства тысячи медицинских учреждений были оснащены оборудованием, закупались машины скорой помощи, обеспечивался рост заработных плат персонала, создавались центры здоровья.

Вот лишь некоторые результаты этой огромной работы. Время прибытия «Скорой помощи» сократилось за эти годы практически в два раза (а мы все понимаем, насколько это важно для человека, которому плохо). В три раза сократился период ожидания диагностических обследований в поликлиниках. Более доступной стала высокотехнологичная медицина: в среднем каждый год соответствующие услуги получали по 200 тысяч человек. Гораздо меньше людей стало умирать от сердечного-сосудистых заболеваний, дорожных травм.

Как итог, увеличилась продолжительность жизни россиян. Если в 2005 году она составляла лишь 65,3 года, то в 2009-м уже 68,7. А в 2010 году — 69 лет. Тем самым — и это, я считаю, очень важно — мы пустились на опережение прогнозируемого демографического кризиса. Это не менее важно, возрастает фонд оплаты труда медицинского персонала. За два года он должен увеличиться примерно на треть. И это, несомненно, также будет способствовать росту качества медицинской помощи. Ведь, как мы все знаем из замечательного отечественного фильма, «коли доктор съит, так и больному легче».

Убежден: модернизация программы модернизации здравоохранения обеспечит дальнейший рост продолжительности, а значит, и качества жизни. К 2015 году средняя продолжительность жизни должна достичь 71 года.

«Домашняя» угроза экологии

Экологические проблемы в последнее время все чаще падают в центр общественного внимания. Тем не менее мало кто знает, что одной из наиболее актуальных среди них становится вопрос отходов производства и потребления, простого говоря, мусора.

Статистика неумолима. Объем выбросов в атмосферу загрязняющих веществ за последние 5 лет снизился сразу на 3,5 млн. тонн, то есть примерно на 10%. Сброс загрязненных сточных вод тоже, в общем, снижается. Это еще не те уровни, которые можно назвать благоприятными, но ухудшения нет.

Ситуация с мусором радикально иная. Если в 2005 году в России «образовалось» 3 млрд. тонн того, что деликатно называют «отходами производства и потребления», то в 2010-м уже 4,5 млрд. тонн. Для сравнения: вся наша мощнейшая нефтяная индустрия в прошлом году обеспечила добычу в 0,5 млрд. тонн, то есть в девять раз меньше!

Правда, использование и обезвреживание отходов тоже растет. Однако оно по-прежнему очень сильно отстает от их «производства». В 2010 году, например, примерно на 2 млрд. тонн.

Результат закономерен. Происходит накопление отходов, захламенение почв. Хуже того: поскольку многие полигоны не обустроены должным образом, они наносят вред окружающей среде: мусор разбрасывает ветром, происходит дренаж и так далее.

Наконец, специалисты открыто говорят о криминализации «мусорного» бизнеса. Более чем наглядное подтверждение тому — обилие вокруг наших городов незаконных, нелегальных свалок. Понять происходящее несложно: вместо того чтобы везти отходы на

полигон, гораздо проще и выгоднее выбросить их в лесу, в карьере или у дороги.

Сложившаяся ситуация никак нельзя назвать нормальной. А значит, необходимы системные меры, позволяющие этот негативный тренд переломить.

Речь идет, в частности, о создании современной отрасли по переработке твердых бытовых и промышленных отходов — с тем, чтобы не происходило их накопления.

Речь идет, безусловно, об экономическом стимулировании деятельности по обращению с отходами. В число таких стимулов могут входить, скажем, передача прав на освоение территории от отходов земли, а также результаты переработки отходов (ведь среди них может оказаться немало вполне полезных продуктов, вплоть до драгоценных металлов).

Есть и инициатива о законодательном закреплении ответственности производителей и импортеров за утилизацию их продукции после прекращения ее использования.

Наконец, есть вроде бы технические, но зато совершенно конкретные предложения. Например, в обязательном порядке оснащать мусоровозы приборами системы ГЛОНАСС. Они позволят отслеживать перемещение машин и тем самым контролировать, чтобы мусор доставлялся именно на предназначенные для этого полигоны.

Этот список далеко не исчерпывающий. Но и сказано достаточно, чтобы понять: решения в этой сфере есть. Важно лишь объединить усилия — федерального центра, регионов и муниципалитетов, предприятий и общественных организаций — с тем, чтобы такие механизмы начали реально работать. Убежден: результат будет.

ПРОФИЛЬ

Парадокс ректора Авдеева

С точки зрения математики, рациональные числа — правильные, но иррационального в жизни больше, чем рационального. Доктор математики Федор Авдеев — яркий пример такого вот математического или жизненного, считайте, как хотите, парадокса.

Андрей Сасин

ПЕРВОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Голос невысокого полного человека, затерявшегося в толпе чиновников, глухо разносился по коридорам будущей научной библиотеки.

— Здесь будет зал для видеоконференций, здесь — читальный, для работы с документами в электронном формате, — Федор Авдеев, ректор ОГУ, знакомил губернатора Александра Козлова с планировкой второго этажа. Присутствующие журналисты, отрываясь от блокнотов, косили глазами на говорящего — видавший виды костюм Авдеева явно выделялся среди строгой моды членов правительства, но хозяина абсолютно не смущал.

И в тот день первая его половина принадлежала, по сложившемуся годами порядку, областной власти. Хождение по кабинетам, как ни крути, входит в круг обязанностей ректора крупнейшего вуза области. Особенно если он к тому же депутат областного Совета.

МЕЧТА

Любопытство по поводу костюма удалось удовлетворить много дней спустя, при почти случайной встрече. В толчее перерыва на сессии облсовета, теснясь между элегантными и оживленно переговаривающимися людьми.

— Да знаю я, что это притча во языцех, — сетовал Федор Степанович. — Знаю и то, что хотели мне товарищи, в шутку, конечно, глазные брюки на день рождения подарить. Знаю. Не обижаясь. Но, поверь, костюм не самое главное — был бы чистым. А менять через два дня на третий не могу — врастаю в одежду. Супруга пеняет порой, но, видно, не судьба быть модным.

Если кому интересно — наручных часов на левой руке у Федора Авдеева нет. Но нет их и на правой руке. Он их не носит седьмой год. Так привык чувствовать время, что и будильника в спальне тоже нет.

Говорить об одежде Авдееву было явно неинтересно. Разговор скользя к библиотеке.

— У меня есть мечта — центр интеллектуалов, — глаза его заблестели и наполнились искорками. — А как его создать? Дело в том, что молодежь стала пользоваться иными, не бумажными, источниками информации. И вопрос стоит не о добыче информации — сейчас в Интернете можно получить любую информацию. Вопрос — эту информацию превратить в знание, и чтобы интеллектуальный труд приносил радость. Нужно что-то объединяющее. Фундаментальная научная библиотека станет не только украшением города, вмещающим в придачу огромное количество книг, но и интеллектуальным центром Орла. Основой для создания современных предприятий, наукоемких рабочих мест. Согласись, взгляд становится чуть жестче, основа любого современного производства — люди. Образованные, грамотные лю-

ди. С инновационным мышлением. Мы должны выдерживать интеллектуальную конкуренцию. Повезло — мы попали в проект партии «Единая Россия», и это большая удача и благо для нас. Не случайно, видимо, первая остановка «Сапсана» из Москвы будет у нас в Орле. Час с небольшим, и ты в Москве — рукой подать.

ЧАСЫ

Действительно от Орла до Москвы — рукой подать. А до родины Федора Авдеева — две таможи и государственная граница. Вся взрослая жизнь отдана орловской молодежи, а мечталось учительствовать в родном украинском селе Сопыч. Преподавать математику. И чтобы мать пожила свободно за сыном, и добротная молодая хозяйка была в его доме. Так вот случилось: первые взрослые деньги заработаны не преподаванием, а на уборочной (целых шестьдесят трудодней!) помощником комбайнера, и куплены на них для матери первые часы в ее жизни.

Так случилось. И человек с простоватой внешностью сельского учителя без малого двадцать лет руководит крупнейшим высшим учебным учреждением Орловщины. А также, запаситесь терпением, он действительный член Международной академии информатизации, член-корреспондент Российской академии естественных наук, доктор педагогических наук, профессор, почетный доктор математики Реймского университета (Франция), председатель Совета ректоров вузов Орловской области, депутат Орловского областного Совета народных депутатов, председатель комитета по образованию, культуре, спорту, молодежи и туризму Орловского областного Совета народных депутатов.

СУРДЖИК

От публичных выступлений Авдеева возникает ощущение заученности их назидать. В этом есть доля истины. Во-первых, он их пишет, следовательно — запоминает. Во-вторых, не каждый знает, что русский литературный язык Федору Степановичу учить пришлось в институте. В родном казачьем селе разговаривали на сурджике (смесь украинского языка с русским, от слова «сурджик» — хлеб из муки смеси разных видов зерна, например, пшеницы и ржи). И боязнь сбиться от волнения перед земляками Тургенева и Лескова — хороший стимулятор для памяти.

Нет, невозможно заметить в словах ректора просторечие его родины. Но привычка делать ответственно свое дело, воспитанная деревенскими обычаями, осталась.

— Как представить ответственность? — Федор Авдеев задумывается на секунду. — «Хохол без лычки, что справка без печати» — такая поговорка ходила у нас в роте. И ведь верная поговорка. А почему? Был обычай в нашем селе: если ты за хорошую службу в армии получал лычки, то, приехав домой, ты обязан был идти по главной улице, желательнее в дневное время,



Федор Авдеев всегда смотрит в будущее и никогда не забывает о прошлом

Фото автора

у всех на виду. Чтобы все видели: ты служил и служил хорошо. А если ты пришел рядовым, то крадись огородами к своему дому. И вот я в звании старшины возвращаюсь в районный центр. Смеркается, ночь на носу. Думаю: поеду домой, что мне какие-то предрассудки. Потом думаю: вот приеду затемно, а соседи потом матери скажут: «Как же ты плохо воспитала сына...». И я, это было осенью 5 ноября, простоял на останковке до утра. А утром медленно прошел по главной улице в старшинских погонах и с чемоданом. И все увидели, и все спрашивают: «А что это за лычка такая (старшинские погоня стали по-другому выглядеть)?». А я с гордостью отвечал. Наверное, традиции с казачества остались... Добротно делают дело не для карьеры, нет.

КОНСЕРВАТОР

Традиции. Консерватизм. Если вас вдруг попросят сказать одним словом об Авдееве, скажите: консерватор — не ошибетесь. В делах и в жизни Авдеева нет революционных всплесков. Ни один уважающий свою профессию учитель (даже в должности ректора) не будет экспериментировать на молодежи. Не потому, что он упрямый и противится новизне. Он боится неудачного эксперимента, понимая, что его ошибку уже ник-

то не сможет исправить. Ради сиюминутных амбиций испортить жизнь людям? Кто решится на такое?

Взгляд Федора Степановича на политику подтверждает это. — Опыт мой один, — говорит он, — делать все, чтобы любые процессы в обществе происходили эволюционно. Без насилия. Как Иван Третий правил 30 лет и создал условия, чтобы вокруг Москвы образовалось государство Московское. Наследница Византии. Герб с двуглавым орлом — от тех времен. И Запад увидел, как разоренная Россия возстала из пепла. Для них это было чудом.

Я пришел в «Единую Россию» сознательно. После чеченских войн. Сейчас строю свою политику на том, что нужно помогать власти даже на фоне некоторых непопулярных решений, добиваясь стабильности в обществе. Когда слышу призывы «Всё вернуть народу!», то спрашиваю себя: где же тот передовой класс, который возьмет это «всё»? И кто отдаст приватизированное имущество добровольно, ведь не только завод придется отдать, а и дом, квартиру, земельный паи?.. Люди в Норвегии и Швеции живут прекрасно без революций. Давайте стремиться к этому примеру.

Мое кредо — только эволюционный процесс. Но!

Нужно участвовать в работе общества, не замыкаясь в своей профессиональной сфере. Это и есть патриотизм — работа на общество. Это задача настоящего русского интеллигента. За двадцать лет у меня столько разочарований от политики... Горбачев... Как он говорил! Я думал: наконец-то! Как горько разочаровываться...

Или из танков стрелять по парламенту — как это можно допустить? Личность не будет пользоваться настроением толпы. Люди в крайне эмоциональном состоянии очень управляемы, и использовать это недостойно. Тот, кто использует это, не достоин власти. Поэтому каждый из нас должен заниматься, может быть, не очень приятной, но необходимой общественной работой. Возникновение народного фронта в политической жизни России — лучшее доказательство моим словам.

КУЛИНАР

Только политика не страсть Федора Авдеева. Настоящие страсти — они тайные и не выносятся публичности. Приоткрывая завесу перед личной жизнью героя нашего рассказа, умолчим о многих страстях. Кроме одной — беззаветной любви к булочкам с маком.

— Правда. Я люблю вкусно пообедать! — признается, посмеиваясь, Федор Степанович. — Сам могу приготовить картошку на смальце,

яичницу... Но хочется научиться готовить по-настоящему. Есть сталинских времен, и, когда уйдешь на пенсию, научусь делать очень красивые блюда — такие, как на фотографии в этой книге. Но пока у меня не получается по книге, а без книги вообще не получается. Навык нужен.

Тут же — для любителей здоровой пищи — делится дедовским не книжным рецептом:

— Столовую ложку гречки нужно ошпарить кипятком, насыпать в стакан и залить на ночь кефиром. Хорошо от повышенного сахара помогает. Проверено веками.

Порой, перед рассветом, ректору ОГУ снятся кошмары: сходящаяся на ветру колысья пшеницы, сухой скрип черноземной пыли на зубах. Он, помощник комбайнера, распыляется в тabelle с трудностями. В этом сне девятиклассник Федор снова дарит маме маленькие женские символы «Заря» — первый символ благополучия в ее жизни.

Солнце входит в спальню, нащупав лучами глаза Авдеева. Но просыпается он не от этого. Его будит продолжение сна — исходящий от земли звонкий запах осени.

...Многие студенты университета из орловских деревень. Многим сельским парням снятся похожие сны.

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области машиностроения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «**ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬ**» **РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**»

МОКРУШИНОЙ Людмиле Евграфовне — оператору станков с программным управлением открытого акционерного общества «Иценский завод коммунального машиностроения», Орловская область;

РЯЗАНЦЕВУ Валерию Максимовичу — главному конструктору объемных насосов открытого акционерного общества «ГМС Насосы», Орловская область;

САМОЙЛОВУ Анатолию Николаевичу — главному конструктору проекта открытого акционерного общества «Ливенский завод погружных насосов», Орловская область.

Президент Российской Федерации Д. Медведев
Москва, Кремль
5 сентября 2011 года
№ 1152

ТЕНДЕНЦИЯ, ОДНАКО

Посмотрите: ценопад

Говоря об июльском снижении цен на потребительском рынке области — пусть совсем незначительном, на 0,1 процента, — мы вслед за заместителем начальника отдела статистики цен и финансов Орелстата Игорем Абловым отмечаем его сезонный характер.

Сергей Николаев

Эта отрадная тенденция не только сохранилась месяц спустя, но и получила дальнейшее развитие. По данным специалистов отдела статистики цен и финансов Орелстата, в августе по сравнению с предыдущим месяцем на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги снизились в среднем уже на 0,3 процента.

При этом продовольственные товары в среднем подешевели на 1,5 процента. Особенно дружно рушились цены на плодоовощную продукцию. Так, картофель подешевел в августе на 47,3 процента, столовая свёкла — на 35, а свежая белокочанная капуста, морковь, чеснок, репчатый лук — на 16,1 — 23,6 процента. Не так, как в предыдущем месяце, обременяли кошельки покупателей и пошедшие на снижение цены на пшено, гречневую крупу, ядрицу, манку и сахар-песок — они опустились в среднем на 7 — 3,5 процента. Конечно, среди продуктов были и набравшие «вес» — подорожали, например, куриные яйца на 27,9 процента.

Цены на непродовольственные товары увеличились на 0,4 процента. Здесь не наблюдалось такого резкого пе-

репада, как в продовольственной группе товаров. Например, если учебники, учебные пособия, дидактический материал для общеобразовательной школы, отечественные сигареты без фильтра и с фильтром подорожали на 4,8 — 6,1 процента, шариковые авторучки, школьные тетради, мужские носовые платки и тарированный цемент — на 3,7 — 4,4 процента, то свежие срезанные цветы подешевели на 4,1 процента.

Цены (тарифы) на услуги повысились на 0,3 процента. Напомним, по итогам июля этот показатель составил 0,7 процента. Наиболее заметно подорожали услуги проводного вещания — на 23,1 процента. На 3,9 процента больше пришлось раскошелиться и за обучение в средних специальных учебных заведениях.

С начала года на потребительском рынке области цены на товары и услуги выросли на 4,8 процента (за соответствующий период 2010 года — на 5,6%). Продовольственные товары подорожали на 2,1 процента (за январь — август 2010-го — на 7,3%), непродовольственные товары — на 4,3 процента (2,7%), услуги — на 9,6 процента (7,4%).

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Как потребителю защитить свои права?

Уважаемые читатели, 13 сентября в редакции газеты «Орловская правда» с 11.00 до 12.00 состоится прямая телефонная линия с начальником отдела защиты прав потребителей Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Ольгой Гавриловой.

Вы недовольны качеством оказанных вам бытовых услуг? Купили товар, но хотите его вернуть в магазин? Не знаете, куда и как пожаловаться на ту или иную торговую точку, в которой вас обманули? Ольга Алексеевна ответит на эти и другие вопросы, касающиеся прав потребителей в сфере бытовых услуг и реализации непродовольственных товаров.

Ждем ваших звонков в указанное время, а также с сегодняшнего дня по телефону 76-13-18 в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

С прицелом на будущее

Уважаемые читатели, 16 сентября в редакции газеты «Орловская правда» с 10.00 до 11.00 состоится прямая телефонная линия с руководителем группы организации и учета процесса инвестирования Отделения ПФР по Орловской области Игорем Рогачевым.

Вы не можете разобраться в «письме счастья» от Пенсионного фонда? Хотите управлять своими пенсионными накоплениями? Стали правопреемником пенсионных накоплений и не знаете, что нужно сделать, чтобы получить средства? В этих и других вопросах поможет разобраться Игорь Александрович.

Ждем ваших звонков в указанное время, а также с сегодняшнего дня по телефону 76-15-81 в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Семья в законе

У КАЖДОГО РЕБЁНКА, ОСТАВШЕГОСЯ БЕЗ РОДИТЕЛЕЙ, ЕСТЬ ВИДЕОПАСПОРТ

7 сентября главный специалист отдела по защите прав несовершеннолетних, опеке и попечительству департамента образования, культуры и спорта Орловской области Елена Трофименкова ответила на вопросы читателей «Орловской правды» об устройстве детей в приемные семьи.

Светлана Анисимова

ПАПА, МАМА, Я —
НОВАЯ СЕМЬЯ

— Разъясните, чем отличается приемный ребенок от усыновленного?

Евгений, г. Орел

— Усыновленный ребенок приравнивается по закону к кровному. По просьбе усыновителей ребенок может получить их фамилию, усыновители могут изменить имя и отчество ребенка, дату и место его рождения. В приемной семье у ребенка сохраняются его фамилия, имя и отчество. А кровные родители, восстановившись в родительских правах, всегда могут забрать ребенка из приемной семьи. В случае с усыновленными детьми такое исключено.

— Мы с мужем решили усыновить малыша. Какие документы нужно собрать? Сколько времени это займет?

Ирина, г. Ливны

— Вам необходимо представить в органы опеки и попечительства по месту жительства следующие документы: медицинское заключение о состоянии здоровья, справку органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья людей, справку с места работы с указанием должности и заработной платы либо копию декларации о доходах, копию финансового лицевого счета и выписку из домовой книги с места жительства либо документ, подтверждающий право вашей собственности на жилое помещение, копию свидетельства о браке (если вы состоите в браке), краткую автобиографию.

Насколько быстро соберете все необходимые документы, зависит от вас. А органы опеки и попечительства в течение 15 дней обследуют условия жизни вашей семьи, и, если все в порядке, оформят соответствующее заключение о возможности быть усыновителями.

— Какую роль при усыновлении играет материальное положение будущих родителей? Может ли усыновить ребенка одинокая женщина?

Кристина, г. Орел

— Доход на каждого члена семьи должен быть не ниже прожиточного минимума, уста-

новленного в регионе. В Орловской области величина прожиточного минимума для трудоспособного населения — 5836 рублей, для детей — 5299 рублей. Ваши жилищные условия должны соответствовать санитарным нормам и техническим правилам.

Одинокая женщина, которая имеет ежемесячный доход не ниже прожиточного минимума — 5836 рублей, — также может усыновить ребенка.

— Есть ли возрастные ограничения для опекунов ребенка?

Дмитрий, г. Орел

— Опекунами могут быть только совершеннолетние граждане.

СЕМЕЙНАЯ АРИФМЕТИКА

— На какую помощь от государства могут рассчитывать семьи, взявшие на воспитание ребенка?

Ольга, Орловский район

— При усыновлении ребенка родители получают единовременное пособие: из федерального бюджета 11703 рубля плюс 50 тысяч рублей из областного бюджета. Приемным родителям выплачивается ежемесячно 4260 рублей на содержание ребенка. За эти деньги приемные родители должны будут отчитаться перед органами опеки. За воспитание каждого приемного ребенка родители будут получать ежемесячное вознаграждение 3195 рублей, за ребенка-инвалида — 4792 рубля. Эти суммы индексируются один раз в год в зависимости от прогнозного уровня инфляции.

— Скоро мы усыновим годовалую девочку. У меня есть еще и старший сын. Имею ли я право на материнский капитал? Положен ли мне декретный отпуск?

Валентина, Орловский район

— Вы имеете право и на материнский капитал, и на декретный отпуск. Усыновленный ребенок по закону приравнивается к кровному, а значит, его усыновители имеют те же права, что и кровные родители.

— Я воспитываю приемного ребенка, который получает пенсию по потере кормильца. Могу ли я снять часть денег со сберкнижки, куда перечисляется пенсия по потере кормильца, чтобы купить ребенку лыжи?

Елена Александровна, Глазковский район

— Да, только с предварительного разрешения органа опеки и попечительства вашего района.

— Могут ли приемные родители рассчитывать на помощь государства в решении квартирного вопроса?

Тамара, Краснозороенский район



Елена Трофименкова: — В этом году в области на воспитание в семьи устроено 155 детей

Фото автора

— Нет. Если у вас есть жилищные проблемы, то просто не сможете взять ребенка на воспитание.

ПРИЯТНО ПОЗНАКОМИТЬСЯ

— Хочу взять ребенка на воспитание из детского дома. Как я смогу познакомиться со своей будущей дочкой или сыном?

Татьяна Сергеевна, г. Орел

— После получения соответствующего разрешения от органов опеки и попечительства по месту жительства вы можете обратиться в департамент образования, культуры и спорта области или в органы опеки и попечительства любого района области. Здесь вам предоставят анкетные данные детей, их фото и выдают направление на посещение ребенка. Кроме того, вы можете обратиться на сайт videopassport.ru на персональной странице Орловской области. Здесь размещены интернет-версии видеопаспортов детей, оставшихся без попечения родителей. Такой видеопаспорт ребенка содержит не только его фото и печатный материал о нем, но еще и видео с его участием, его творческие работы, медицинские показатели и отзывы воспитателей.

— Хочу усыновить малыша из дома ребенка, но меня очень беспокоит, не будут ли в детском учреждении скрывать его патологии, заболевания?

Мария, Орловский район

— Конечно, нет. Врачи в детском учреждении обязаны вам предоставить полную информацию о здоровье ребенка. Скрыть от вас имеющиеся проблемы они не имеют права. При оформлении в семью ребенок проходит полное медицинское обследование, с результатами которого вас как будущих родителей обязательно оз-

— Существуют ли сегодня курсы для людей, которые хотят стать родителями?

Елена, г. Мценск

— Сегодня в Орловской области в центрах психолого-медико-социального сопровожде-

ния действует 15 школ будущих родителей. Две такие школы есть в Орле. Для кандидатов в приемные родители прохождение таких школ обязательно. Здесь с будущими папами и мамами работают квалифицированные специалисты: психологи, социальные педагоги, медики, дефектологи, логопеды.

— Прежде чем усыновить ребенка, мы хотели бы поближе познакомиться с ним, познакомиться друг с другом. Возможно ли брать ребенка в выходные, праздничные дни, каникулы?

Нина Егоровна, Ливенский район

— Конечно, после получения заключения о возможности быть усыновителем, опекуном или приемным родителем и знакомства с ребенком вы имеете право с разрешения руководителя учреждения, где воспитывается ребенок, брать его на выходные, праздничные дни, каникулы.

— Хочу усыновить малыша из дома ребенка, но меня очень беспокоит, не будут ли в детском учреждении скрывать его патологии, заболевания?

Мария, Орловский район

— Конечно, нет. Врачи в детском учреждении обязаны вам предоставить полную информацию о здоровье ребенка. Скрыть от вас имеющиеся проблемы они не имеют права. При оформлении в семью ребенок проходит полное медицинское обследование, с результатами которого вас как будущих родителей обязательно оз-

накомят. По вашему желанию ребенок может пройти дополнительное обследование.

СИРОТА ОРЛОВСКАЯ

— Насколько часты в нашей области случаи возврата приемных детей? Существует ли какая-нибудь программа для реабилитации таких детишек?

Елена, Урицкий район

— Случаи возврата есть, но они немногочисленны. В основном у приемных родителей трудности вызывает воспитание подростков. И если уж такое случается и ребенок из приемной семьи вновь возвращается в интернат или детский дом, то с ним работают квалифицированные специалисты, в том числе психолог. Бывают случаи и переустройства таких детей в другую семью.

— СМИ то и дело сообщают о печальной участи российских детей, усыновленных иностранцами. А в Орловской области были случаи усыновления иностранцами?

Татьяна Михайловна, г. Ливны

— В соответствии с законом Российской Федерации дети могут быть усыновлены иностранцами гражданами только в том случае, если не удалось устроить их на воспитание в семье россиян. В Орловской области все дети, не имеющие серьезных отклонений в развитии, устраиваются в семьи российских граждан. Поэтому на иностранное усыновление наши дети не передаются.

ПОРЕШАЛИ ВОПРОС

В долгах палец нет

В РАЗБОРКАХ ОБВИНЯЕМОМУ В СБЫТЕ МАРИХУАНЫ ОТРЕЗАЛИ ПАЛЕЦ

4 апреля этого года в отделение полиции Мценского района, прихрамывая, вошел мужчина. Кисть его руки была перебинтована. На вопрос оперативников: «Что случилось?» — пострадавший ответил: «Отрезали палец...». Через четыре дня преступники были задержаны.

Александр Алюян

ОБЪЕКТ ПРИБЫЛ

В тот день у гипермаркета «Атолл» в Орле было, как обычно,людно. Мелькали маршрутки, студенты торопились на занятия, покупатели, выходя из гипермаркета, хрустели пакетами. Никто не придавал значения стоящему у тротуара автобусу. Его окна были занавешены. В салоне находились бойцы отряда специального назначения «Орел» УМВД России по Орловской области. Около 15 часов бойцы выспали из салона и окружили иномарку, в которой сидели двое мужчин: за считанные секунды их выдернули из салона и поставили лицом к машине. Зеваки снимали происходящее на сотовые. При осмотре автомобиля обнаружили нож с деревянной ручкой...

РУССКАЯ РУЛЕТКА

В субботу 2 апреля этого года в село Отрадинское Мценского района въезжал автомобиль «Ауди-100». В его салоне находились пятеро. Иномарка остановилась у общежития № 14. Выключив фары, парни быстро вошли в подъезд. Максим Иванов был в гостях у знакомой, проживавшей здесь. Дверь распахнулась. Позже девушка рассказала, что Иванова подняли с постели и увели с собой.

Согласно показаниям Иванова, в 23.50 его привезли на кладбище Иоанна Богослова в Северном районе Орла. Там его раздели и начали бить... в том числе и битой. Иванов кричал: «Мне больно!». Когда бить устали, один из неизвестных вложил в револьвер патрон, провернул барабан и заставил Иванова сыграть в «русскую рулетку». Грянул выстрел! Патрон был холостой. Потом поступило предложение привязать жертву тросом к автомобилю и протаскать по земле. Троса не нашли, зато нашли нож. Избитый Иванов не мог подняться. Один из неизвестных подошел к нему, поднес лезвие к пальцу и ударом ноги отрезал палец...

...Согласно показаниям свидетелей, Иванов вернулся в общежитие под утро.

4 апреля сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью оперативно-розыскной части № 1 УМВД России по Орловской области привезли пострадавшего в Мценскую ЦРБ. В заключении врачей список травм у Иванова занял целую страницу. Кроме многочисленных кровоподтеков у него зафиксировали перелом руки, ноги, а также (цитата) «травматическую ампутацию пальца».

Оперативникам отдела по борьбе с оргпреступностью Иванов сообщил немного: из пяти нападавших он знал только двоих, и то по имени. Как удалось выйти на след злодеев, хранится в тайне.

КРУТОЙ ФЕЛЬДШЕР

8 апреля 22-летний Евгений Шикоев и 36-летний Сергей Строев встретились у гипермаркета «Атолл». Они не знали, что за ними следят сотрудники полиции из службы наружного наблюдения. Затем появились бойцы отряда специального назначения «Орел»...

Кроме ножа в автомобиле Шикоева обнаружили документы и три печати (двух орловских больниц и известного в области гипермаркета), а в его квартире — семь свертков с марихуаной.

Но главной уликой в этом деле стал отрезанный палец. Задержанные его «хранили» в 500-граммовой медицинской банке с физраствором.

На момент задержания Шикоев работал заведующим фельдшерско-акушерским пунктом в селе Троицком Орловского района. Корреспондент «ОП» побывал там. Вот что рассказали местные жители: «Шикоев работал у нас два года. На работу приезжал из Орла. На злодея не похож. Но человек он амбициозный, скользкий. Зарплату получал небольшую, но за два года сменил пять автомобилей. Последний раз ездил на «ауди». В прошлом году купил в Троицком дом-развалюху. В нем весной и летом можно жить. В свободное время ходил в клуб. У местной молодежи пользовался авторитетом. Они собирались в фельдшерском пункте либо у него в развалюхе, жарили шашлыки. Он «подмял» под себя ту часть молодежи, чьи родители имели низкий достаток».

Должок вернул Кто входил в группировку во главе с Шикоевым, издававшуюся над Максимом Ивановым? Это были двое из троицкой молодежи, которых часто видели в компании с Шикоевым, Михаил Матвеев и Сергей Зацепин. Оба в 2009 году окончили

ДОЛЖОК ВЕРНУЛ

Кто входил в группировку во главе с Шикоевым, издававшуюся над Максимом Ивановым? Это были двое из троицкой молодежи, которых часто видели в компании с Шикоевым, Михаил Матвеев и Сергей Зацепин. Оба в 2009 году окончили



Силовое задержание

девять классов, живут в одном доме. Михаил работал конюхом, Сергей учился в одном из орловских техникумов. Однажды в их компании появился сокурсник Сергея Виктор Ковалев. Еще один участник расправы — Строев, самый старший — жил в Орле у гражданской жены.

— Сын уехал вечером с Шикоевым, Зацепиным, Ковалевым и Строевым, а вернулся 3 апреля около двух ночи, — рассказывает мать Михаила Матвеева Мария Анатольевна. — Я работаю дояркой. Из дома ухожу рано. Увидев в прихожей на столе банку с пальцем, бросилась к сыну в комнату. Он спал. Я осмотрела его руки. Крови не было, пальцы на месте. Растормошив, спросила его: «Что случилось?». Он сказал, что ремонтировал с друзьями автомобиль, от упавшей крышки одному из них отрубил палец, теперь его надо отвезти в больницу, чтобы пришили. Но потом сын все же признался, что палец отрезали, а наш сосед — Сергей Зацепин — все это снимал на сотовый. Банку для пальца дал Шикоев. Сын ее выдал полиции добровольно.

— Уголовное дело было возбуждено по статье 112 («Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью»), — сообщил корреспонденту «ОП» руководитель Мценского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Орловской области Олег Токмаков.

Как сказали нам в управлении уголовного розыска УМВД России по Орловской области, Шикоев на допросах сообщил, что Иванов продал ему некачественную марихуану. После того как Иванов отказался вернуть деньги, Шикоев решил его наказать. В этом ему помогил Строев, Матвеев, Зацепин и Ковалев. Во время избиения Шикоев стоял у машины и наблюдал. Палец отрезал Строев. После этого Шикоев сказал Иванову: «Ты мне больше не должен». Строев, Матвеев, Зацепин и Ковалев свою вину признают полностью, а Шикоев — частично. Он утверждает, что не хотел, чтобы Иванову отрезали палец. Но факты говорят об обратном: именно Шикоев достал нож и перерезал его Строеву.

— Обвинительные заключения мною подписано, — сообщила корреспонденту «ОП» прокурор Орловского района Елена Коваленко. — Материалы уголовного дела переданы в Северный районный суд.

Р. С. После задержания обвиняемые были отпущены под подписку о невыезде. В обвинительном заключении Шикоев фигурирует как организатор. Недавно он написал заявление об увольнении. Фельдшерско-акушерский пункт в Троицком сейчас закрыт. Что касается потерпевшего Иванова, то в настоящее время он находится... в колонии. За то время, что шло следствие, он умудрился совершить кражу.

По факту обнаружения в автомобиле Шикоева документов и печати отделом милиции № 2 УВД по городу Орлу проводится проверка.

Фамилии пострадавшего и обвиняемых изменены.

РЫНОК ТРУДА

Осень. Безработица потянулась книзу

На 7 сентября уровень фиксированной безработицы, по информации заместителя руководителя Управления труда и занятости Орловской области Николая Макеева, уменьшился к соответствующей дате прошлого года на 0,1 процента и составил 1,3 процента.

Сергей Николаев

Всего же за восемь минувших месяцев в областную службу занятости обратилось 58,3 тысячи человек, из них 16 тысяч — в поиске работы. Не секрет — у без-



В поисках работы помогает ярмарка вакансий

работицы женское лицо: 51,7 процента обратившихся — женщины. Найти подходящее дело смогли 9,3 тысячи человек.

Об увольнении в связи с сокращением численности (штата) в сентябре — октябре предупреждено 1095 работников на 13 предприятиях области.

В органы службы занятости населения области заявлено 5880 вакансий (на 7 сентября 2010 года — 4937), из них 4763 вакансии (81 %)

— для постоянного трудоустройства. В среднем по области коэффициент напряженности — один человек на одно свободное рабочее место. На соответствующую дату прошлого года конкуренция была повыше — полтора человека на место. Интересно, что наибольшим спросом у работодателей на рынке труда области пользовались менеджеры, водители, швеи, врачи, медицинские сестры, каменички, продавцы продовольственных товаров, подсобные рабочие.

НИЧЕГО ЛИЧНОГО

И вины не видевшие

7 сентября Верховский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении бывшего специалиста Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской и Курской областям за злоупотребление должностными полномочиями.

Лилия Карлова

В 2009 году старший государственный инспектор решил изменить показатели результативности своей работы в лучшую сторону, до-

бавив в них несколько фактов якобы выявленных нарушений. Он составил административные протоколы на 12 ни в чем не повинных жителей Орловской области, которые будто бы торговали на рынках Верховского района животноводческой продукцией без необходимых ветеринарных справок.

Весной этого года прокуратура Верховского района совместно с УМВД по Орловской области проводили проверки, которые подтвердили факты злоупотребления должностными полномочиями инспектора.

— В ходе проверок мы узнали, что в документах паспортные данные людей, на

которых были составлены протоколы, порой даже не совпадали с настоящими, — рассказывает прокурор Верховского района **Денис Сапов**, — а некоторые граждане вообще не знали, что в отношении их были составлены протоколы. Мы подробно изучили большое количество протоколов и выявили, что пострадали 12 человек.

Верховским судом 7 сентября теперь уже бывший инспектор признан виновным, и в отношении его вынесен приговор с назначением наказания в виде штрафа в размере 180 тысяч рублей.

УСПЕШНЫЙ ОПЫТ

Центр притяжения

ТАКИМ СТАЛ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ МЦЕНСКИЙ ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА — УЧЕБНО-НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА

Мценск — удивительный город. Хотя бы тем, что в его ландшафтном дизайне часто преобладает изображение пчелы. Даже металлический робот, приветствующий гостей у входа в центральный корпус Мценского филиала бывшего ОрелГТУ, чем-то похож на трудолюбивую пчёлку.

Людмила Михайлова

ГЛАВНОЕ — НЕ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ

Существуют разные версии происхождения названия Мценска. По одной из них, этот город, на территории которого раньше проживали племена вятичей, ведет свое имя от слова «мцела» — пчела. И не случайно, когда почти десять лет тому назад на базе двух колледжей г. Мценска (политехнического и индустриально-педагогического) был создан Мценский филиал ОрелГТУ, его директор Валентин Александров предложил назвать новое учебное заведение словом «Мцела». С тех пор трудолюбивая пчела стала символом и талисманом этого филиала.

Десять лет назад оба эти мценских колледжа могли исчезнуть в суете тогдашней реорганизации системы образования. Однако и ректор ОрелГТУ В.А. Голенков, и его единомышленник В.М. Александров хорошо понимали, как важно сохранить и качественно развить систему подготовки кадров и что сделать это можно только в рамках сильного учебно-научно-производственного комплекса. Когда ведётся подготовка специалистов по широкому перечню сопряженных специальностей и образуется непрерывная образовательная цепочка от начального, среднего до высшего профессионального образования и аспирантуры. И если вспомнить, что ОрелГТУ официально получил статус государственного университета — учебно-научно-производственного комплекса только в прошлом году, то можно без всякого преувеличения сказать, что

создание Мценского филиала Орловского технического университета на базе двух колледжей стало первым и успешным опытом на пути к этой цели. Примечательно, что в процессе объединения колледжей были сохранены и приумножены кадровый потенциал, музейные фонды и добрые традиции.

— Мы прекрасно сохранили каждый станок, буквально каждый винтик, — говорит директор Мценского филиала Госуниверситета — УНПК депутат областного Совета народных депутатов **В.М. Александров**. — Не разбазарили — наоборот, закупили новое оборудование по всем блокам, факультетам. И если десять лет назад у нас было всего два кандидата наук, то сегодня среди преподавательского состава — три профессора, 15 кандидатов наук. Это тоже говорит о качестве образования. И дальше будем расти.

— Сегодня Мценский филиал Госуниверситета — УНПК является многоуровневым, многофункциональным, многоцелевым образовательным центром инновационного типа, — продолжает **Валентин Митрофанович**. — Здесь реализуются программы начального, среднего и высшего профессионального образования. Создана мощная научно-производственная, инновационная, экспериментальная база для подготовки кадров нового поколения. У нас динамично развиваются такие инновационные центры, как мультимедийные, центр изучения иностранных языков, телецентр, студенческое конструкторское бюро, и другие. Самое главное — не стоять на месте, посто-



Директор «Мцелы» Валентин Александров всей душой болеет за город, за свое учебное заведение

яно идти вперед...

КАДРЫ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ

Директор «Мцелы» В.М. Александров душой болеет за город, за свое учебное заведение, за то, как ребята будут трудоустроены. Бывая в разных регионах России и в других странах, Валентин Митрофанович обязательно знакомится там с системой подготовки кадров, стараясь потом внедрить самое интересное и полезное во Мценском филиале. У «Мцелы» — долгосрочные договоры о подготовке специалистов с предприятиями Мценска, других регионов. Например, с такими заводами, как «Коммаш», «Межгосметиз-Мценск», «Мценский литейный завод». Сотрудничество

заключается не только в том, что заводчане внимательно присматриваются к ребятам, пришедшим к ним на практику, помогают освоиться и самым способным тут же предлагают работу. Заводы на спонсорской основе помогают оснащать лабораторную базу Мценского филиала оборудованием, станками. Многие научные разработки студентов быстро претворяются в жизнь именно благодаря сотрудничеству с мценскими предприятиями.

База «Мцелы» позволяет гибко подстроиться под запросы предприятий и сверстать программу подготовки кадров. Например, «Форнексу» срочно потребовались семь токарей и столько же фрезеровщиков. Во «Мцеле» быстро составили программу и обучили для этого предприятия рабочих. А завод литейного машиностроения, сотрудничающий с германской фирмой, попросил подготовить специалистов со знанием немецкого языка. И сейчас для этого верстается программа обучения.

Многих ребят учеба во «Мцеле» привлекает тем, что помимо основной профессии здесь параллельно (причем бесплатно) можно получить вторую — водители большегрузных и легко-

вых автомобилей, специалиста по компьютерной технике. Кстати, ДОСААФ уже второй год подряд на базе этого мценского филиала будет готовить водителей для армии.

УНИКАЛЬНАЯ «МЦЕЛА»

«Мцела» привлекает молодежь тем, что здесь созданы отличные условия для учебы, отдыха, занятий спортом. По сути, Мценский филиал Госуниверситета — УНПК состоит из трех студенческих городков, в каждом из которых кроме учебного корпуса есть благоустроенное общежитие, столовая, стадион и небольшой парк. А возможность показаться на коньках в лучшем ледовом дворце Орловской области! В прошлом году ледовый дворец г. Мценска, построенный в рамках проекта партии «Единая Россия», был передан на баланс «Мцелы». По решению директора для каждого студента были куплены коньки. За год пусть возле ледового дворца стараниями преподавателей и студентов превратился в роскошный цветник.

Чем еще уникальна «Мцела»? О её военно-патриотическом клубе «Рубеж» знают во многих регионах России. Создан музей-блиндаж имени генерала армии М.Е. Ка-

тукова, освобождавшего Мценск от фашистов. В этом музее есть комната боевой славы, где студентов торжественно провожают в армию. Сейчас на базе музейного комплекса «Мцелы» создается районный центр допризывной подготовки молодежи.

Научные работы студентов «Мцелы», в том числе по экономике и инвестициям, не раз отмечались на всероссийских конкурсах. Команды Мценского филиала не раз становились победителями всероссийских и международных спортивных соревнований. Народный хор «Мцелы», в котором с удовольствием поют вместе преподаватели и студенты, лауреат многих конкурсов.

Нас, журналистов «Орловской правды», поразили роскошные клумбы возле главного корпуса «Мцелы». Оказывается, это результат стараний студентов, выращивающих рассаду и ухаживающих за цветами. Конечно, под руководством специалистов. И если первокурсник может бросить окурки на землю, то после того, как своими руками посадит цветы и почувствует красоту, он будет бережнее относиться к природе. Это во «Мцеле» уже проверено на практике.

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

Чем ещё интересна «Мцела»? Здесь создан уникальный музей пчелы, в котором собраны десятки симпатичных, непохожих друг на друга игрушечных пчёл. Трудно сказать, что удивляет и восхищает больше всего — хрупкая прозрачная пчёлка, сделанная на Дятьковском хрустальном заводе, или её «сестрёнка» повыше ростом — с изящными крыльями из... легированной стали. Это, оказывается, придумали и сделали сами студенты «Мцелы», а детали для будущей пчелы они мастерски «выкроили» с помощью лазерной резки. Что ж, это еще одно подтверждение талантов студентов.

Дважды в неделю местные жители смотрят передачи студенческой телестудии Мценского филиала Госуниверситета — УНПК: на темы последних событий в жизни района, науки, истории, экологии. Казалось бы, какую особенную телепрограмму на простом оборудовании могут создать мценские студенты? А между прочим, их видеофильм по экологическим проблемам дважды завоевывал первое место на всероссийских конкурсах в Москве. И двое выпускников сейчас вполне успешно работают на Центральном ТВ в столице. Наверное, это творческий дух, который властвует в этом учебном заведении Мценска, проявляет себя?

Цветы Мценского филиала университета, в которые выкрашены корпуса, — желтый, то есть солнечный, жизнеутверждающий, и зелёный — цвет надежды, природы, обновления. Их не случайно выбрал директор Валентин Митрофанович Александров. Он по характеру оптимист, любит природу, и это, конечно, передаётся как по воздуху всему коллективу учебного заведения, студентам.

А в живой уголок «Мцелы», созданный по инициативе директора, где величаво расхаживают роскошные павлины, золотые и серебряные фазаны, юрловские куры и петухи со своими семействами, летают ястребы и редкие породы голубей, часто приходят родители с детьми. И это тоже своеобразный центр притяжения.

НА БЛАГО ОБЩЕСТВА

При таких масштабах и кадровом потенциале, конечно, «Мцела» не может не быть центром науки, культуры, спорта и политической жизни города.

Активная работа сотрудников и студентов ведется по

линии партии «Единая Россия» и в рамках Общероссийского народного фронта. Партийная организация филиала — самая большая в городе, а директор Валентин Александров является секретарем политсовета Мценского городского местного отделения «Единой России». Воспитательный процесс в учебном заведении построен так, что студенты начинают осознавать свою личную ответственность за судьбу города с первых шагов в филиале. Об этом амчане знают давно, поэтому и идут в общественную приемную «Единой России» или ежедневно в 7.00 в кабинет Александра как к депутату областного Совета с твердой уверенностью, что их выслушают, поймут и обязательно найдут решение проблемы. А партийный стиль работы у В.М. Александрова таков же, как и в его большом учебном хозяйстве — решать вопросы конкретно, быстро, с привлечением соответствующих специалистов и ежедневным контролем. Так, была оказана помощь обществу инвалидов, обществу глухих, ветеранам педагогического труда, школам города, гимназии, ветеранам Великой Отечественной войны и сотням горожан — от операций в лучших московских клиниках до ремонта сантехники.

Депутатские деньги Валентина Митрофановича были использованы на ремонт мемориала Славы, где прошедшим летом студенты филиала осуществили перезахоронение останков павших воинов и встречали делегацию комитета ветеранов Москвы, на приобретенные два автобуса для молодежи и спортсменов, на ремонт школ №1 и 9. Совместно с депутатом облсовета Н.А. Жерновым были закуплены в Голландии 2 тысячи роз и высажены на центральной площади города.

Таким образом, был восстановлен утраченный памятник дружбы с Болгарией. Соответственно и отношению к «Единой России» формируется именно по конкретным делам и отношению к людям. И не случайно, наверное, на прошедших праймериз — голосовании за кандидатов в депутаты областного Совета по одномандатному округу № 14 В.М. Александров одержал безоговорочную победу, причем с пятикратным преимуществом перед вторым кандидатом.

Так живет, учится и трудится коллектив единомышленников с красивым и звучным именем «Мцела».



Стараниями преподавателей и студентов «Мцелы» возле ледового дворца превратился в цветущий оазис

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФЕСТИВАЛЬ

Музыкальная осень...

С 19 сентября по 7 ноября в Орле будет проходить ежегодный фестиваль искусств «Орловская музыкальная осень». О том, каких звезд мировой музыки услышат орловские меломаны в этом году, специально для «ОП» рассказал директор Орловской государственной филармонии Дмитрий Коваленко.

Марьяна Бир

— **Дмитрий Олегович, фестиваль проходит на Орловщине уже в девятый раз. Что особенного будет в предстоящем фестивале?**

— К нам приедут гости из дальнего и ближнего зарубежья. С помощью властей нам удалось заманить в Орел настоящих звезд.

На открытии фестиваля в

составе Орловского губернаторского симфонического оркестра будет солировать скрипач Алексей Лундин — солист государственного камерного оркестра «Виртуозы Москвы». Алексей — правая рука руководителя этого знаменитого оркестра Семена Спивакова. В Орле выступит гениальная пианистка наша землячка Светлана Кудина. А на гала-концерте 7 ноября нашим оркестром будет

дирижировать американский дирижер Жан-Пьер Шмитт, а солировать саксофонист Хавьер Овьед. Это очень известные музыканты в США. С большим интересом ждем выступления лауреата международных конкурсов доцента высшей школы музыки в Кельне Олега Полянского.

— **Насколько я знаю, в фестивале примут участие не только классические музыканты. Чем порадуется молодежь предстоящий фестиваль?**

— 15 октября в зале филармонии пройдет вечер бразильского джаза. Это будет концерт джазовой музыки в рамках проекта талантливого музыканта (г. Москва — г. Орел) Антона Котикова «JAZZ-LAB».

Уже не первый раз в Орле выступит ансамбль нескучной музыки «Бонквинтон» (г. Москва). Коллектив этот уникальный. Жанр, в кото-

ром работают музыканты, пока не имеет своего названия. Это своеобразные попурри, смешанное блюдо, составленное из популярных тем как классической музыки, так и эстрадных шлягеров, порой в совершенно неожиданных сочетаниях. Интересно, что эти веселые ребята, гастролирующие по всему миру, — солисты Большого симфонического оркестра.

— **Слышала, что послушать известных музыкантов будут иметь возможность и жители районов?**

— Да, обязательно. Будут организованы выездные концерты в районы: во Мценск, Кромы.

Программа фестиваля «Орловская музыкальная осень»

19 сентября — концерт, посвященный открытию очередного, 73-го, филармонического сезона и фестиваля искусств «Орловская музыкальная осень-2011». Зал ОГАТ им. И.С. Тургенева.

Исполнители: Орловский губернаторский симфонический оркестр, Орловский губернаторский камерный хор «ЛИК». Солисты: заслуженный артист России, солист государственного камерного оркестра «Виртуозы Москвы» Алексей Лундин (скрипка, г. Москва), лауреат международных конкурсов Светлана Кудина (фортепиано, г. Москва — г. Мюнхен — г. Минск).

20 сентября — играет

лауреат международных конкурсов Александр Шайкин (фортепиано, г. Москва). Зал филармонии.

27 сентября — играют гитаристы, лауреаты международных конкурсов Владимир Митяков и Ирина Черногоорова (г. Нижний Новгород). Зал филармонии.

28 сентября — концерт, посвященный 150-летию со дня рождения русского композитора А.С. Аренского. Зал филармонии.

Исполнители: заслуженный артист России Александр Алексеев (бас), Александр Митин (баритон), Юлия Гарбуз (сопрано), Татьяна Полякова (сопрано), Елена Перепелкина (сопрано).

3 октября — выступление ансамбля нескучной музыки «Бонквинтон» (г. Москва). Зал филармонии.

8 октября — поет солистка авторского фолк-дуэта «Пара Лель» Наталья Куприянова. Зал филармонии.

11 октября — поет лауреат международных конкурсов Мария Рядчикова (меццо-сопрано, г. Москва). Зал филармонии.

15 октября — вечер бразильского джаза. Посвящение Антонио Карлосу Жобиму, концерт джазовой музыки в рамках проекта Антона Котикова «JAZZ-LAB» («Джазовая лаборатория»). Зал филармонии.

21 октября — играет лауреат международных конкурсов, солист Московского филармонического оркестра Сергей Абкеримов (аккордеон, г. Москва). Зал филармонии.

22 октября — выступит лауреат международных конкурсов, доцент Высшей школы музыки (г. Кельн, Германия) Олег Полянский (фортепиано). Зал филармонии.

25 октября — выступят солисты Московского филармонического оркестра «Экспромт-дуэт», лауреаты международных конкурсов Екатерина Пушкаренко (гитара) и Андрей

Субботин (балалайка). Зал филармонии.

28 октября — играют солисты Московского филармонического оркестра, лауреаты международных конкурсов Олег Бугаев (виолончель) и Ирина Николова (фортепиано). Зал филармонии.

2 ноября — с концертной программой «Верую — люблю» выступит авторский фолк-дуэт «Пара Лель». Зал филармонии.

4 ноября — концерт, посвященный Дню народного единства. В концерте участвуют солисты филармонии Юлия Гарбуз, Александр Митин, Елена Перепелкина, Татьяна Полякова, заслуженный артист России Александр Алексеев, а также струнный квар-

тет Орловской государственной филармонии и Орловский губернаторский камерный хор «ЛИК». Зал филармонии.

7 ноября — концерт, посвященный закрытию фестиваля искусств «Орловская музыкальная осень-2011», и выступление в рамках фестиваля известных музыкантов из США — саксофониста Хавьера Овьеды и дирижера Жана-Пьера Шмитта. Зал ОГАТ имени И.С. Тургенева. Ведущая концертов — лектор-музыковед Ольга Гарбар.

Начало всех концертов фестиваля — в 18.30.

Справки по телефонам: 76-49-63, 76-46-60 (кассы).

День открытых дверей у приставов Шанс должникам

24 сентября районные отделы судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области организуют день открытых дверей.

Марьяна Бир

В этот день проблемы взыскания задолженности по исполнительным документам с гражданами-должниками и гражданами-взыскателями на личном приеме рассмотрят начальники отделов — старшие судебные приставы, их заместители.

— Эта акция предоставляет возможность должникам добровольно исполнить требования исполнительных документов, — отмечает специалист-эксперт по

связям со СМИ УФССП России по Орловской области Валентина Лешкевич.

Граждане получают официальное разъяснение специалистов по вопросам исполнительного производства с целью предупреждения последствий в случае неисполнения требований исполнительного документа, информацию правового характера о взыскании алиментов, кредитной задолженности, заработной платы.

УМ БЫЛ? За вождя ответит

27 августа вступил в силу приговор Новодеревеньковского районного суда о наказании в виде лишения свободы Андрея Боровиков

нарушено 20,9 грамма ма-рихуаны.

— В ходе оперативно-розыскных мероприятий был установлен подозреваемый, — рассказывает старший инспектор анализа, планирования и контроля подразделения полиции «Новодеревеньковское» МО России «Верховский» Сергей Синегуев. — Как выяснилось, он планировал сдать памятник на металлолом.

Вандалом оказался неоднократно судимый 45-летний мужчина. Его ждет один год колонии строгого режима.

В этом сезоне будет выдано максимально возможное количество путевок на острел кабана, — сообщил начальник Управления облэконадзора Николай Вышегородский.

— Квота увеличена по рекомендации Минприроды России, чтобы снизить численность зверя. Но о массовом отстреле животных речи нет. Слишком велико значение кабана в экосистеме и в охотничьем хозяйстве. Для профилактики чумы кабанов также стараются

Славься, родина, дубами Желуди для всей страны

Вблизи д. Хитрово Малоархангельского района заложат селекционную-семеноводческую плантацию по выращиванию дуба обыкновенного.

Елена Гусева

— Это вторая лесосеменная плантация в области, раньше мы закладывали только участки по выращиванию различных пород деревьев, — рассказывает заместитель начальника Управления лесами Орловской области Александр Александров. — Все они нужны, чтобы сохранить разнообразие леса. Ну а дуб один из наиболее долговечных пород деревьев, встречающихся в России. Живет обычно 400–500 лет, но отдельные экземпляры доживают до 1500 лет. Под посадку желудей, ко-

40 тыс. га
на Орловщине
занимают леса с
преобладанием дуба

230 га
дубрав создано в
области в 2011 году

под прицелом Чумовой сезон

Квота на добычу кабана в Орловской области увеличена почти в два раза, чтобы уберечься от африканской чумы свиней.

Елена Гусева

удержать в родных местах обитания. Чтобы они не мигрировали в поисках пищи, их уже сейчас подкармливают. А при добыче кабанов охотники отбирают пробы крови для исследования на вирус чумы. Кроме того, охотникам рекомендовано выявлять нарушения ветеринарно-санитарных требований по содержанию домашних свиней.

3500 кабанов
насчитывается в области

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Конкурсный управляющий ЗАО «СДМ» извещает о реализации имущества должника посредством публичного предложения и дальнейшего заключения договоров купли-продажи.

Адрес проведения торгов: г. Орел, Московское шоссе, 137, корп. 1
Сведения об организаторе торгов: конкурсный управляющий ЗАО «СДМ» Щербак Д.А., адрес: г. Орел, Московское шоссе, 137, корп. 1.

Предмет торгов — имущество должника, реализуемое двумя лотами:
ЛОТ №10 — готовая продукция (гидроиндустрия).
Начальная стоимость лота: 1 499 720,40 руб.
ЛОТ №11 — комплектующие (гильзы, проушины, подшипники, фланцы).

Начальная стоимость лота: 783 421,20 руб.
Для формирования цены продажи срок исчисляется с даты публикации объявления о проведении торгов и истекает в соответствующий последний день срока: — первые десять дней — цена продажи имущества устанавливается равной начальной цене продажи имущества; — вторые десять дней — цена продажи имущества снижается на 10%; — третьи десять дней — цена продажи имущества снижается на 20%; — четвертые десять дней — цена продажи имущества снижается на 30%; — пятые десять дней — цена продажи имущества снижается на 40%; — шестые десять дней — цена продажи имущества снижается на 50%.

Общий срок продажи имущества — 60 дней.
Начало исчисления срока — дата опубликования сообщения о реализации имущества (10.09.2011 г.).

Победителем торгов будет признано лицо, первым подавшее заявку на заключение договора купли-продажи по цене, действующей в момент поступления заявки.

Организатор торгов в день поступления заявки на заключение договора купли-продажи обязан сообщить лицу, подавшему заявку, о признании его победителем.
Договор купли-продажи имущества должника должен быть заключен не позднее, чем через десять дней после получения лицом, подавшим заявку, сообщения о признании его победителем.

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— г. Орел, ул. Михалицына, д. 38-а, рядом с основаночным павильоном, площадь — 200 кв. м, вид разрешенного использования — павильоны.

Заявления о предоставлении в аренду земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 10.00 до 17.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 414.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА
76-20-34
НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Поздравляем коллектив
одного из старейших предприятий
Орла и Орловской области —
завода «Дормаш» —
с выпуском 50-тысячного автогрейдера!
Желаем идти вперед к новым вершинам
и не останавливаться перед трудностями!
С уважением
коллектив ОАО «Орелэнергосбыт»

Конкурсный управляющий ООО «Малоархангельский машиностроительный завод» Проскуряков Николай Иванович (ИНН 482400807860, страховой номер индивидуального лицевого счёта 03258979890), член НП «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих Центрального Федерального округа» (109316, г. Москва, Остаповский проезд, д. 3, стр. 6, офис 201, ОГРН 1027700542209, ИНН 7705431418), doroga@orel.ru, конт. тел. 4 (8627) 2-04-83, действующий на основании Решения Арбитражного суда Орловской области от 12.08.2009 г. по делу №А48-702/2009 (далее — Организатор торгов), **сообщает** об изменении условий продажи имущества должника без проведения открытых торгов путем публичного предложения, опубликованного 26.02.2011 г. в газете «Коммерсант» № 34 (4575) от 26.02.2011 г. и в газете «Орловская правда» № 27(25372) от 26.02.2011 г. в части продажи имущества по лоту № 5 «Двухэтажное здание гостиницы 543,9 кв. м с земельным участком 4321,0 кв. м». Орл. обл., Малоархангельский р-н, д. 2-я Подгородняя, начальная цена — 4 227 055,47 руб., лоту № 6/1 «База отдыха «Дормаш», Орл. обл., Урицкий район, п. Сеножатное, литер А площадью 49,4 кв. м, начальная цена — 271 469,07 руб., лоту № 6/2 «База отдыха «Дормаш», Орл. обл., Урицкий район, п. Сеножатное, литер Б площадью 50,2 кв. м, начальная цена — 269 000,19 руб., лоту № 6/3 «База отдыха «Дормаш», Орл. обл., Урицкий район, п. Сеножатное, литер В площадью 49,2 кв. м, начальная цена — 269 000,19 руб., лоту № 6/4 «База отдыха «Дормаш», Орл. обл., Урицкий район, п. Сеножатное, литер Г площадью 49,6 кв. м, начальная цена — 259 366,05 руб., лоту № 6/5 «База отдыха «Дормаш», Орл. обл., Урицкий район, п. Сеножатное, литер Д площадью 236,1 кв. м, начальная цена — 1 146 184,02 руб., лоту № 6/6 «База отдыха «Дормаш», Орл. обл., Урицкий район, п. Сеножатное, литер Е площадью 127,9 кв. м, начальная цена — 570 615,03 руб.

Предложение по продаже имущества по лоту № 5 действует в течение 60 дней с даты публикации сообщения. Первые десять дней — цена продажи имущества устанавливается равной начальной цене. Цена имущества снижается: на 11-й день на 20%, на 21-й день на 40%, на 31-й день на 60% от начальной цены, на 41-й день устанавливается минимальная цена продажи имущества в размере 1 500 000 руб. Начало исчисления срока — дата опубликования сообщения о реализации имущества.

Для формирования цены продажи имущества по лотам №№ 6/1, 6/2, 6/3, 6/4, 6/5, 6/6 срок исчисляется с даты публикации сообщения о проведении торгов: г. Орел, Кромское шоссе, 3. Победителем признаётся участник, первым представивший в установленный срок заявку и предложивший цену за лот не ниже начальной цены, установленной для определённого периода проведения торгов. 10 дней — на заключение договора, 30 дней — на оплату.

Приём заявок, перечень документов, состав лотов, дополнительная информация по адресу проведения торгов: г. Орел, Кромское шоссе, 3. Победителем признаётся участник, первым представивший в установленный срок заявку и предложивший цену за лот не ниже начальной цены, установленной для определённого периода проведения торгов. 10 дней — на заключение договора, 30 дней — на оплату.

Конкурсный управляющий ООО «Малоархангельский машиностроительный завод» Проскуряков Николай Иванович (ИНН 482400807860, страховой номер индивидуального лицевого счёта 03258979890), член НП «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих Центрального федерального округа» (109316, г. Москва, Остаповский проезд, д. 3, стр. 6, офис 201, ОГРН 1027700542209, ИНН 7705431418), doroga@orel.ru, конт. тел. 4 (8627) 2-04-83, действующий на основании Решения Арбитражного суда Орловской области от 12.08.2009 г. по делу №А48-702/2009 (далее — Организатор торгов), **сообщает** о продаже имущества должника по адресу: www.m-els.ru. Лот № 15 «Промышленное оборудование», начальная цена — 15 675 042,29 руб., лот № 2 «Здание арочного склада» площадью 509,0 кв. м, начальная цена — 412 879,68 руб., лот № 3 «Здание арочного склада» площадью 500,6 кв. м, начальная цена — 460 216,35 руб. Первые 30 дней цена продажи имущества устанавливается равной начальной цене продажи имущества, на 31-й день цена снижается на 15%, на 61-й день — на 20% от начальной цены. Общий срок продажи имущества — 90 дней. Начало истечения срока — с первого рабочего дня от даты опубликования сообщения о реализации имущества. Приём заявок, перечень документов, состав лотов, дополнительная информация по адресу проведения торгов: Победителем признаётся участник, первым представивший в установленный срок заявку и предложивший цену за лот не ниже начальной цены, установленной для определённого периода проведения торгов. 10 дней — на заключение договора, 30 дней — на оплату.

КУПЛЮ АКЦИИ ОАО «ОРЁЛГЛАСНАБ»
Цена по договоренности.
Окажу помощь в оформлении наследственных прав на акции.
Телефоны в Орле: 48-57-22; 8-910-747-46-94.

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— г. Орел, ул. Матросова, д. 46, площадь — 36 кв. м, вид разрешенного использования — гостевые стоянки индивидуального легкового автотранспорта.

Заявления о предоставлении в аренду земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 10.00 до 17.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 414.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ:
Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор Геннадий ГОДЛЕВСКИЙ.
Первый заместитель главного редактора Евгений БУРЛОВ.
Заместитель главного редактора Татьяна ПАВЛОВА.

Приемная — 47-52-52;
отделы:
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-8-81;
административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50;
маркетинга и распространения — 47-53-32;
агентское: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64.
Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Адрес редакции (издателя): 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная.
Электронная почта: orp@orp.orel.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разрешает тиражировать опубликованные материалы. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под грифом «Тема» публикуются на коммерческой основе. Цена свободная.

Для ЗАО «Орелпрессинформ»